

ЧИТАЙТЕ В  
НОМЕРЕ:

А у вас  
есть газ?



2►

Итоги спартакиады -  
могло быть и лучше



2► 3►

Мектепке жол  
«Алюминстрой» ЖШС  
көмегімен



Бокситке бай өлкені  
барлаған



4►

Осеннний сезон  
охоты открыт



7►



# АРКАЛЫК

АРҚАЛЫҚА  
АРКАЛЫКУ



ЖЫЛ!  
ЛЕТ!

## хабары

ҚАЛАЛЫҚ АПТАЛЫҚ ҚОҒАМДЫҚ САЯСИ ГАЗЕТА | ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

26 августа 2016 г.

№ 35 (628)

[www.arknews.kz](http://www.arknews.kz)

[arkalyk.habar@mail.ru](mailto:arkalyk.habar@mail.ru)



Амантай БАЛГАРИН  
Арқалық қаласының әкімі



## А. БАЛГАРИН, аким города: «За животноводством – будущее аграрного сектора Аркалыка»

Традиционное агросовещание в преддверии осенне-полевых работ по уборке урожая состоялось в акимате под председательством градоначальника Амантая БАЛГАРИНА. На встрече сельхозтоваропроизводителей с представителями местного исполнительного органа обсуждался ряд вопросов касательно подготовки к уборочной кампании, приобретения ГСМ, вопросов приемки и хранения зерна, субсидий на обработку растений, а также положения дел в сфере животноводства. В завершении был заслушан доклад об основных ветеринарных мероприятиях по сохранению эпизоотического благополучия в городе Аркалык.

### Наши земли более пригодны для разведения скота

Так называемой красной нитью обсуждений стало заключение акима Аркалыка А. Какимбековича о том, что аркалыкским аграриям нужно думать не только о дивер-

сификации в сфере растениеводства, то есть уходить от монокультуры – выращивания зерновых, но, что более фундаментально, необходимо делать упор на животноводство. Юг Костанайской области, в том числе и Аркалыкский регион, по мнению акима, даст больший экономический эффект в случае повсеместного развития животноводства. Ведь, регион располагает достаточно большими земельными ресурсами – порядка полутора миллионов гектаров земель. Из них лишь одна седьмая часть – около 250 тыс. га используется для выращивания зерновых культур. Оставшиеся земли, а это более миллиона гектаров земель, можно использовать под пастбища.

Дело тут не в том, что выращивание зерна – дело не рентабельное. Климатические условия, плодородность почвы и прочие природные факторы таковы, что местным крестьянам на урожайность более чем 9-10 центнеров с гектара расчитывать не приходится. Как бы не хотелось больше, но это оптимальный, реальный показатель урожайности наших посевных площадей. Больше – маловероятно, меньше – вполне реально. Ведь даже из тех почти трех сотен гектаров посевных площадей лишь небольшая часть дает хороший урожай, осталь-

ным приходится довольствоваться и меньшими объемами. По словам акима, южные регионы не дают такого объема продукции, как например, в других районах области, где средняя урожайность выше почти в два раза. И то, как известно, урожайность зерновых – вещь не стабильная. И хороший урожай 2 раза в 5 лет – это обыденная картина для местных земледельцев. Получается риски большие, доходность соответствующая.

Сейчас государство неспроста дает ощущение финансовой поддержки животноводству, сокращая объемы субсидирования в растениеводстве. Как выразился А. Балгарин, пока есть возможность, надо пользоваться. И различные жалобы на отсутствие ликвидного залога или прочие причины пассивности в использовании механизмов финансовой поддержки – это всего лишь отговорки. Ведь по той же программе «Алтын асық» можно на относительно небольшую сумму – 2500000 тенге приобрести 100 голов овец, которые при должном уходе уже в следующем году удвоют в количестве. То, что найти залог на такую сумму для многих крестьян было бы проблематично, маловероятный сценарий.

2►

### КОНСТИТУЦИЯ КҮНІМЕН!

Құрметті арқалықтың! Сіздерді келе жатқан мереке – Конституция күнімен құттықтаймын. Конституция маңыздылығын айттар болсақ, бул құжат тек қана мемлекеттік және қоғамдық үрдістерді реттеп қана қоймай, құнделелкі өмірізіге де зор ықпалы етеді. Біздің өмір сүру салтымыз, құқықтарымыз бен бостандығымыз, Қазақстан азаматы ретіндегі міндеттеріміз бен соның ішінде ел тағдырына деген жауапкершілігіміз осы құжатта көрініс тапқан.

Конституция баршамызға теңқұқытық, ұлтаралық бірлік қағидасының мызымастырын, дін мен тіл қатыстырылуына қарамай, азаматтық, бостандық беруімен құнды. Конституцияның Басты заң деп аталуға тегін емес. Атап шын құжаттың қаншалықты маңызды екенін, оның кепілі мемлекеттік басшысы болып табылатын жайт дәлелдей түседі. Соңдықтан, біз мемлекеттік рәмідердеге қаншалықты құрметпен қараймыз, соншалықты Ата заңымызды да қастерлей білуіміз міндет.

Жерлестерімді Конституция күнімен құттықтай отырып, алдағы үақытта да елімізге деген мақтандышмыз бен сеніміміз нығая берсін демектін. Оған негіз болатын құжат – Ата заң екені даусыз. Соңдықтан біз Басты заңымызды құрметтей, құнды білейік. Құрметті арқалықтың, мереілі мереке әр шаңыраққа үкіл үміт сыйлас, жарқын болашаққа сеніммен қаруаға дәнекер болсын!

### С ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ!

Уважаемые аркалычане! Поздравляю вас с приближающимся праздником – с Днем Конституции. Говоря о значимости Конституции, стоит напомнить, что этот документ регламентирует не только государственные и общественные процессы, но и нашу повседневную жизнь. Наши жизненные устои, права и свободы, и наши обязанности гражданина Казахстана, в том числе и наша ответственность за судьбу страны нашли отражение в этом документе.

Нельзя забывать, что именно Конституция гарантировала нам равноправие, нерушимость принципа межнационального единства, неприкосновенность гражданских свобод независимо от национальной или религиозной принадлежности. Не случайно Конституцию принято называть Основным законом. О значимости этого документа свидетельствует тот факт, что гарантом Конституции выступает Глава государства. Поэтому наше отношение к Основному закону страны должно быть таким же трепетным, как и по отношению к государственным символам.

Поздравляя земляков с Днем Конституции, я желаю, чтобы и впредь у нас крепла уверенность и гордость за свою страну. Именно Конституция дает нам эту возможность и надо уметь ценить и дорожить этим бесценным достоянием. Пусть этот праздник несет в ваши дома,уважаемые аркалычане, исполнение надежд и неиссякаемой веры в светлое будущее!

&lt;1

## ...За животноводством – будущее...

### Погода в этом году благосклонна

По данным Казгидромета по Костанайской области в городе Аркалык количество выпавших осадков составляет 104,9 мм. В основном обильные и своевременные дожди пришлись на июнь, что благоприятно сказалось на влажности почвы.

Состояние хлебов характеризуется как хорошее на 177,7 тыс. га, удовлетворительное на 95,6 тыс. га. Урожайность планируется в районе 9-10 ц/га. Балловый сбор в бункерном весе составит порядка 250 тыс. тонн. Уборка урожая будет проходить на площади 280,8 тыс. гектаров. Из них львиная доля приходится на зерновые и зернобобовые – 273,3 тыс. га. Значительно меньше на масличные культуры – 2,8 тыс. га, на кормовые культуры 4,5 тыс. га. На 22 августа уже было скосено и обмолочено зерновых и зернобобовых культур 15,1 тыс. га. Урожайность составила 9,3 ц/га. Не убрано еще 95 процентов площадей.

Аким Аркалыка застрял внимание на том, что уборку урожая необходимо выполнить в максимально сжатые сроки, заблаговременно решив все текущие вопросы по подготовке техники, ГСМ. Также напомнил о финансовых обязательствах тех сельхозтоваропроизводителей, которые получили финансовую поддержку в виде кредитов. Выплату кредитов необходимо осуществить до 1 ноября текущего года. К слову, в этом году 68 СХТП под гарантию СПК «Тобол» получили кредиты на общую сумму 383,2 миллиона тенге. Это меньше на 71,9 миллионов тенге по сравнению с прошлым годом.

В уборочной кампании примут участие 615 единиц зернуборочных комбайнов, в том числе 54 единиц высокопроизводительных, которыми прогнозируется убрать до 30 процентов зерновых культур. Будут задействованы грузовых машин 304 единицы, 957 единиц тракторов разных модификаций. Судя по до-



Средняя урожайность по г. Аркалыку составляет 9-10 ц/га. Около 250 тыс. тонн составит валовый сбор урожая - 2016.

кладу заместителя акима Аркалыка Кайрата АБИШЕВА, технический потенциал города, его готовность, обеспеченность квалифицированными кадрами позволит при благоприятной погоде обмолачивать ежедневно около 13 тыс. 800 гектаров и завершить уборку за 20-22 дней. В этом году нагрузка на 1 физический комбайн составляет 440 га.

Амантай Какимбекович указал на недостаточную активность в приобретении удешевленного дизтоплива. На 22 августа заключено договоров на 3 387 тонн или 76%, оплачено 1 934 тонн или 57% и выбрано 1 290 тонн или 67%. В общей сложности городу Аркалыку было выделено 4 443 тонны дизтоплива по цене 96 тенге за 1 литр.

### Не крестьяне к элеваторам, а элеваторы к крестьянам...

Согласно простой арифметике, не крестьяне должны суетиться с вопросами хранения зерна, а элеваторы. Ведь если в этом году планируемый объем продукции составляет 280 тыс. га, из которых подлежат сдаче лишь зерновые (при мерно 250 тыс. га), то общая вместительность зернохранилищ хлебоприемных предприятий – трех элеваторов – более 300 тыс. тонн. К этому нужно прибавить около 80 тыс. тонн собственных зернохранилищ сельхозформирований. Получа-

ется, места хватит. Поэтому, глава города акцентировал внимание на том, что заинтересованность и инициатива должна исходить из тех, кто предлагает свои хранилища.

Конкуренция – двигатель прогресса. В ходе совещания было упомянуто о том, что в городе будет запущен еще один элеватор, который будет способствовать конкурентной борьбе и оздоровлению рынка в этой сфере.

Исходя из доклада главного инженера ТОО «Торгайский элеватор» Мухамеддияра СУЛЕЙМЕНОВА, на сегодняшний день договоров с СХТП о приемке зерна заключено немного. Аким выяснялся по этому поводу, дав понять, что элеваторам необходимо более активно взаимодействовать со своими клиентами и брать инициативу на себя в заключении договоров.

### Ветеринария – одна из самых обеспеченных отраслей, но...

На материально-техническое обеспечение ветеринарии на сегодняшний день государством уделяется большое внимание. Ведь именно от благоприятной эпизоотической ситуации зависит продовольственная безопасность. Однако, вспышки бруцеллеза, и даже сибирской язвы, которые привели к гибели людей в отдельных областях страны месяцами ра-

нее, дают понять, что не все гладко в этой сфере. Хоть и ветеринарные службы имеют возможность работать в самых отдаленных населенных пунктах и хозяйствах, заболеваемость скота имеет место быть.

С докладом на эту тему выступил в ходе сельхозсовещания руководитель отдела ветеринарии Ермек АСЫЛБАЕВ. За первое полугодие 2016 года было обнаружено 54 головы бруцеллезного скота. Однако, не вся скотина ушла на санубой. Некоторые владельцы больного скота умудрились продать или забить на собственные нужды 7 голов. Им был наложен штраф в размере 10 МРП. Стоит учить, что для юридических лиц и крестьянских хозяйств предусмотрены штрафы в разы выше, поэтому докладчик упомянул об ответственности лиц за несоблюдение санитарных правил убоя больных животных.

Глава ветотдела проанализировал, что в Аркалыкском регионе существует ряд причин, которые способствуют распространению инфекций. Во-первых, это отсутствие ведомственной ветслужбы во многих сельхозпредприятиях. Из 96 хозяйств, разводящих скот, только лишь в двух имеются ветврачи – это ТОО «Нур Жайляу НС» и ТОО «АСХОС». Во-вторых, не в должном уровне, а в некоторых хозяйствах и вовсе отсутствует механическая и санитарная очистка животноводческих помещений с последующей 2-х кратной дезинфекцией. В-третьих, часть больного скота на сдается на санитарный убой.

ГКП «Аркалыкская ветеринарная станция» предлагает свои услуги в области ветеринарии для тех хозяйств, которые не имеют возможности содержать единицу ветеринарного врача. В заключении докладчик еще раз упомянул о том, что отсутствие ведомственной ветеринарной службы в сельхозпредприятиях является одной из главных причин высокой заболеваемости животных.

Кайрат ЕСМАГАНБЕТОВ

### СПАРТАКИАДА

## Шестье в двадцатке – могло быть и лучше

Аким Аркалыка Амантай БАЛГАРИН, по итогам XXXI областной спартакиады, высказал критику в адрес планирования работы по подготовке наших спортсменов к соревнованиям столь высокого уровня. Ведь шестое место в двадцатке городов и районов не самый высокий уровень для Аркалыка.

Все дело в том, пояснил он, что в нашем регионе есть виды спорта, которым, образно говоря, уделяет-

ся мало внимания, а весь акцент ставится лишь на тех видах, где аркалыкчане, своего рода, являются законодателями мод. За примерами далеко ходить не надо. Еще в конце июня в прогнозном плане было заявлено, что поставлена цель занять третье место среди городов и пятое среди районов. В результате же аркалыкчане «скатились» с пятого общекомандного места по результатам прошлой юбилейной спартакиады до шестого. В данном плане показатели ухудшились по таким видам спорта, как дзюдо среди мужчин (с третьего на второе ме-

сто), футболе (с четвертого на второе место), настольном теннисе (с девятого на восьмое место), шахматах и тогда кумалак (с седьмого на третье место). Иными словами, есть, как плюсы, так и минусы. Поэтому А. Балгарин призвал, как можно чаще проводить совещания на спортивную тематику, с тем, чтобы разбирать наиболее проблемные вопросы, в том числе, касающиеся видов спорта, где удалось улучшить результаты, то есть, баскетболе среди женщин (с третьего на второе ме-

сто).

Виталий САЯПИН

## В чем причина дефицита и дорожания газа?

В конце июля поднялась цена на сжиженный газ. В связи с этим поставщики газобаллонов стали сдерживать поставки столь необходимого в быту топлива.

Подъем цены на единицу газобаллонов почувствовали на себе и аркалыкане. Если раньше газ можно было купить по цене 1100 – 1200 тенге за баллон, то сегодня дешевле, чем за 1500 тенге газобаллон не найдешь. И ведь ладно бы еще газ можно было бы приобрести свободно, набрав любой из указанных в квитанции газовиков номеров. Так нет же. Дозвониться до поставщиков газа в последнее время стало просто невозможно. Как результат, горожане отныне ждут газ днями, а может быть неделями. И это в данном случае не преувеличение. Согласитесь, что стоит только грузовичку с газобаллонами на внутренний рынок не приносить казахстанским производителям. Новая цена, установленная Министерством энергетики РК, по мнению специалистов, позволит решить проблему дефицита газа. По сообщению Министерства энергетики, значительного роста розничной цены на газ не ожидается. Тем не менее, антимонопольному комитету и местным исполнительным органам рекомендовано принять меры против роста цен на газ.

### ДОРОГА В ШКОЛУ



## Подарок от «Евразийского банка»

Ежегодно Евразийский банк оказывает спонсорскую поддержку нуждающимся во время проведения акции «Дорога в школу». В нынешнем году местное представительство банка поддержало школьницу, оставшуюся без попечения родителей.

Как проинформировал начальник отделения №703 филиала №7 АО «Евразийский банк» Рустем ЕСИРКЕПОВ, по линии республиканской акции «Дорога в школу» Костанайский филиал банка выделил 21 тысячу тенге

для оказания меценатской помощи школьнице из Аркалыка. На эти средства в областном центре были приобретены футбольки, спортивная одежда и обувь, согласно предоставленным опекуном девочки размерам. Все эти предметы были присланы местному отделению представительства банка, а филиал в свою очередь вручил вещи адресату. Остается добавить, что церемония вручения проходила в отделении №703 филиала №7 АО «Евразийский банк». Вещи школьнице из семьи Сейтжановых вручил начальник отделения Р. Есируков.





ТРИБУНА ДЕПУТАТА

## Во главу угла ставлю поддержку социальной сферы



Гульбану ЕЛТЕБАЕВА,  
депутат Акзаликского городского маслихата по Терсакканскому избирательному округу №13

На выборах депутатов Акзаликского городского маслихата шестого созыва, состоявшихся в марте текущего года, мне в очередной раз было оказано доверие, представлять интересы моих избирателей в местном депутатском корпусе. На данный момент, будучи депутатом городского маслихата по Терсакканскому избирательному округу №13, я курирую не только населенные пункты терсакканской группы, но и такие села, как Ашутасты, Аккошар и Ангарское. Как в прошлом созыве, так и в нынешнем в своей депутатской деятельности в число приоритетных вопросов, я вывожу и вывожу поддержку социальной сферы.

Являясь директором областного музея истории Степного края, и как депутат Акзаликского городского маслихата я курирую и контролирую сферу финансирования объектов культуры. В этой связи необходимо отметить, что на текущий момент финансирование этой сферы, на мой взгляд, оставляет желать лучшего. В том числе это касается укрепления материально-технической базы объектов культуры, пополнения книжного фонда централизованной сети библиотек, ремонта объектов соцкультбыта. К

примеру, я по-прежнему, продолжаю поднимать вопрос о необходимости хотя бы текущего ремонта Дворца культуры, куда входит ремонт кровли, замена полов, инженерных сетей и т.д.

Не менее важным в моей депутатской деятельности является и поднятие проблем, касающихся нехватки кадров на селе. Особенно это касается кадрового дефицита молодых специалистов в школах. В связи с этим, мною контролируются такие аспекты, как предоставление жилья молодым специалистам, реализация госпрограммы «С дипломом в село!», питание детей из малообеспеченных семей и др. Кроме того, на сессиях городского маслихата, я периодически поднимают вопросы по улучшению материально-технической базы учреждений образования и культуры.

Одной из насущных проблем для моих избирателей, проживающих в селах терсакканской группы, была и остается проблема, связанная с неподъемной оплатой за получаемую из реконструированного водопровода питьевую воду. На данный момент общая дебиторская задолженность от населения за потребленную воду составляет баснословную сумму. Ведь при высокой тарифной ставке многие сельчане просто не в силах вносить плату за потребленную услугу и, как следствие, долги с населения сел терсакканской группы растут, как снежный ком. Судите сами, закуп воды с учетом НДС на текущий момент здесь составляет почти 4 тыс. тенге. Субсидирование данной ставки, в ближайшей перспективе, скорее всего, не будет.

Для решения вопроса со снижением неподъемного тарифа для населения сел сегодня рассматривается два варианта развития событий. В первом случае предлагается амортизацию оборудования перенести на жилищно-коммунальное хозяйство, чтобы часть затрат, а это не менее половины перешли на сферу ЖКХ. Второй вариант связан с переносом части оплаты на город, чтобы привязать тариф к среднему по Акзалику. Как первый, так и второй варианты еще требуют тщательного изучения.

Продолжая разговор о своей депутатской деятельности, отмечу также, что совместно с депутатом Костанайского областного маслихата Д. Космукабетовой нами велся жесткий контроль над использованием средств во время капитального ремонта детского сада «Гульдер» и школы им. А. Макаренко в селе Ашутасты. По слухам, Дня защиты детей принимала участие в благотворительной акции, направленной на помощь подопечным Специализированного дома ребенка. Кроме того, ко мне периодически обращаются мои избиратели с просьбой решить те или иные волнующие их вопросы. Преимущественно, большинство из них связано с проблемами труда и строительства.

В своей депутатской деятельности я также неизменно соблюдаю принципы, озвученные в моей предвыборной программе. Для меня всегда было и остается важным доводить начатое дело до конца и осознавать возложенную на меня ответственность. Поэтому для меня очень важно представлять интересы моих избирателей на всех уровнях власти и не давать пустых обещаний. В своей дальнейшей депутатской деятельности я буду и впредь способствовать развитию культуры в нашем регионе, уделять неослабное внимание нуждающимся слоям населения, способствовать укреплению материально-технической базы сельских культурных учреждений, добиваться выделения средств на их капитальные и текущие ремонты.



## В основе основ – трехязычье

**Одной из особенностей детского сада-ясли «Раушан» является то, что на протяжении последних нескольких лет наши педагоги специализируются на обучении трехязычью малышей в возрасте от двух с половиной лет и старше.**

Несмотря на каникулярное время, мы продолжаем обучать детей казахскому, русскому и английскому языкам. В данном плане у нас даже существует отдельная специфика, в рамках которой, филологи – языковеды проводят занятия по единой программе. Для того чтобы было понятней о

чем идет речь, достаточно представить следующую картину. Ежедневно в группах проводятся занятия по одной и той же теме, касающейся знания языков. Допустим, сегодня дети проходят овощи. Соответственно, малыши уже в этот момент будут знать, что, к примеру, слово «яблоко» на казахском языке будет звучать: «алма», на английском: «apple». Кроме того, периодически в нашем детском саду проводится олимпиада «Тылдарын» в рамках которой, дети демонстрируют свои знания на трех языках. А для того, чтобы малыши успели овладевали языками, тематические викторины проводятся и с родителями. Данные вик-

торины, проходящие под общим названием «The language es day» (язык на каждый день) позволяют одновременно изучать языки, как детям, так и их родителям.

Помимо выше сказанного в последнюю среду каждого месяца проводится праздник «День языков», где, как раз-то и проверяются знания трех языков, как детей, так и их родителей. А чтобы родители лучше усваивали языки и передавали накопленные знания своим детям, в группах детсада развешиваются тематические стенды, благодаря которым родители могут прослеживать, что нового узнали их дети в тот или иной день на занятиях. Причем это касается не только изучения отдельных слов или значений, но и стихов, пословиц, поговорок, песен. В дальнейшем мы педагоги – языковеды планируем проведение праздников для детей на языковую тематику. Такими, в частности, будут праздники: «День благодарения», «Масленица», «Ана тілің – арың бұл», «Үш тілдің патшылығы», «Тілдарын Ертегілер әлемінде» и др. Думается, что в том числе и праздники с соответствующими атрибутами добавят детям тягу к знаниям, а, соответственно, при выпуске из нашего дошкольного заведения помогут им глубже изучить, понять, а главное привить тягу к трехязычию. А это уже ключ к тому, чтобы малыши были лидерами в том, что касается изучения языков в школе...

Гульмира КУЛЬБАЛИНА,  
Амангельды АШУБАЕВА,  
Алия КАСЫМОВА,  
воспитатели – филологи детского ясли-сада «Раушан».

## Межконфессиональные и межэтнические отношения в Казахстане: состояние и перспектива развития

**На протяжении многих веков казахскому народу приходилось бороться за свою независимость и суверенитет. Благодаря своим лучшим качествам, умению сплотиться и быть единственным в минуту опасности, стремлению жить в мире, согласии и добрососедстве с другими народами, он не исчез в потоке истории и через десятилетия смог восстановить свою государственность.**

Строя национальную политику мы должны извлекать уроки из истории, учитывая этнический состав населения Казахстана и процесс его формирования. Межэтническое и межрелигиозное согласие являются основными составляющими стабильности любого общества. В последнее время мы не редко становимся свидетелями многих этнических и религиозных конфликтов и столкновений. Поэтому очень ценным достоянием нашей страны является именно согласие в этической и религиозной сферах, которое подтверждается отечественными и зарубежными экспертами. Мы всегда должны знать и помнить, существует реальная опасность, разного рода политические интриги легко могут спровоцировать не только межнациональные но и межконфессиональные конфликты. Нельзя оставлять без внимания и бытовые случаи национализма, это казалось бы несущественные явления, но именно они могут иметь самые тяжелые последствия. Наша основная задача обеспечение общественной стабильности и межнационального согласия, оно достигается исключительно путем кропотливой работы каждого из нас. По данным экспертов, сегодня Казахстан стал родным домом для представителей 140 этносов и 17 конфессий.

Сегодня мы уверенно можем говорить, что нам удалось выстроить

универсальную модель межэтнического и межконфессионального согласия. В нашем обществе полиглазичность и культурное многообразие являются неизсякаемым источником духовно-нравственного богатства нации. Особую роль здесь играет Ассамблея народа Казахстана. Сейчас АНК стала самым действенным механизмом по поддержанию баланса различных этнических интересов и укреплению общественного согласия. В нашей стране она объединяет все национально-культурные центры, представителей всех этнических меньшинств, населяющих нашу страну. Вертикаль малых ассамблей народов Казахстана, выстроенная сверху донизу по всей стране, является своего рода диалоговой площадкой между властью и этническими элитами. Эта структура позволяет доводить на самый высокий властный уровень (на республиканском уровне – Президент, на местах – акимы) свои проблемы и решать их, а Президенту – через эту же вертикаль находить поддержку своей политики.

Сегодня в республике проживает казахов – 63,1% населения, русских – 23,7%, узбеков – 2,8%, украинцев – 2,1%, уйгур – 1,4%, татар – 1,3%, немцев – 1,1%, других этносов – 4,5%, имеют этнообразования: немцы – 49, казахи – 40, корейцы – 36, татары – 29, славяне – 27, чеченцы и ингуши – 26, азербайджанцы – 23, уйгуры – 21, русские – 20, украинцы – 19, евреи – 18, поляки – 16, турки – 14, греки – 12, армяне – 11, белорусы – 10, дунгане – 10, курды, узбеки – 8, казаки – 6, туркмены, болгары, дагестанцы – 4, киргизы, таджики – 3, карачаевцы и балкарцы, китайцы, чуваши, каракалпаки – 2, ассирийцы, чехи, народы Прибалтики, грузины, осетины, лезгины, иранцы, буряты, венгры, румыны – по 1.

В стране действует более 100 национальных школ, функционируют 170 воскресных школ, где изучаются 23 родных языка. В трех школах национального возрождения рабо-

тают 29 отделений по изучению 12 родных языков. На финансовую поддержку этих школ Правительство страны выделяет ежегодно 12 млн. тенге. Кроме того, им оказывается помощь из местного бюджета.

В Казахстане издается 4 республиканских и 15 региональных национальных газет, работает 6 национальных театров (казахский, русский, немецкий, уйгурский, корейский и узбекский). Что же касается религиозных конфессий в Казахстане, то по статистическим данным, функционирует 4200 религиозных объединений, принадлежащих к 46 конфессиям, действуют 3200 мечетей, церквей, молитвенных домов. Среди верующих имеются последователи почти всех мировых религий, ислама, христианства (православия, католицизма, протестантских течений), буддизма, а также иудаизма, индуизма, древних политеистических культов и современных новообразований. Важное место в конфессиональном секторе Казахстана занимают наиболее традиционные для местного населения религии – ислам суннитского толка (свыше 26% населения страны).

Как отмечал выдающийся мыслитель Константин Леонтьев, «там, где существует многоцветие культур, это вовсе не порок, а довольно хорошая перспектива для дальнейшего развития социума». Имея такую уникальную полиглазичность и конфессиональность, я искренне верю, что единство народа Казахстана есть залог дальнейшего развития страны по «волнам современной постиндустриальной цивилизации».

Е. АЛИЯРОВ,  
президент Казахстанского центра гуманитарно-политической конъюнктуры, доктор политических наук, профессор.  
Т. КАЛЖЕКОВ, эксперт Казахстанского центра гуманитарно-политической конъюнктуры.



**КОМПАНИЯ ИП «КОНДРЕНКО»**

реализует кондитерские изделия фабрик: Акконд, ХБФ, Уральские кондитеры, Южурал Кондитер, Сладкий кондитер, Тимоша.

- Мы ПРИГЛАШАЕМ В СВОЮ КОМАНДУ ТОРГОВОГО АГЕНТА.
- Нам нужны амбициозные люди, стремящиеся к карьерному росту, которые привыкли работать на результат.
- Вы всегда позитивны, в сложных ситуациях привыкли искать решение проблем и не зацикливаться на неудачах.
- Вы любите и умеете предложить и продать продукцию и не уходите из торговой точки без заявки.
- Тогда мы рады предложить достойную работу в дружном коллективе, с честным заработком, официальным оформлением и карьерным ростом.



# Продам

## НЕДВИЖИМОСТЬ

1-комнатную квартиру. Центр, 3 этаж. Ремонт косметический. 1 500 000 т.

8 701 409 51 51.

1-комнатную квартиру (4 этаж). 1 400 000 т.

8 701 409 51 51.

1-комнатную квартиру в районе вокзала по адресу: ул. Каирбекова, 76.

8 778 603 88.

(4-3)

1-комнатную квартиру (3 этаж, не угловая, космет.ремонт, 2 мкр-н, возле СШ № 2). А также б/у: стиральную машинку п/автомат, холодильник, газ.плита (1 комфор. электрическая) и др. 7-81-18, 8 778 325 62 45.

(4-4)

Благоустроенную квартиру. Имеются бани, гараж, скважина, погреб, огород, сад, хозпостройки. Рядом больница, школа и сад с госязыком обучения, музыкальная школа.

Адрес: п. Денисовка, ул. Дорожная, 20, кв.1.

8 777 376 49 54, 8 (71434) 2-13-27, 8 777 027 62 42.

(6-5)

2-комнатную квартиру (2 этаж, с ремонтом, аристон).

8 702 300 43 28, 8 777 302 24 11.

(2-1)

2-комнатную квартиру (2 этаж, центр, около музея). 2 200 000 т.

8 701 409 51 51.

2-комнатную квартиру (4 этаж, центр, пр. Абая, 64). 2 300 000 т.

8 701 409 51 51.

2-комнатную квартиру (4 этаж, пр. Абая, 100, ремонт косметический). 1 700 000 тенге.

8 701 409 51 51

2-комнатную квартиру улучшенной планировки с мебелью, 5/5, интернет. Обои - распродажа.

8 707 818 80 56.

(2-2)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки, 2 этаж по ул. Горбачева, 65.

8 778 666 91 73.

(4-3)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (62 кв.м.), после капитального ремонта, 4/5, с мебелью или без мебели по ул. Байтурсынова, 6. 7-03-67, 8 747 729 75 83.

(4-3)

2-комнатную квартиру в центре. Теплая, ремонт не требуется, рядом школа.

8 702 619 97 27, 8 705 452 95 32,

8 747 686 06 43.

(4-3)

2-комнатную квартиру (3 этаж, ул. Ш.Жанибека, 75). 2 700 000 тенге.

8 705 621 15 80.

(4-4)

2-комнатную квартиру в центре, 3 этаж.

8 702 388 85 86.

(8-7)

3-комнатную квартиру (центр, 2 этаж, ремонт косметический). 2 700 000 т.

8 701 409 51 51.

(4-3)

Срочно 3-комнатную квартиру (6 мкр-н, 5 этаж, первый подъезд со стороны «Мастера», в доме маг-на «Селена»). Возможен обмен на жеребят. 8 747 916 41 98.

(4-3)

3-комнатную квартиру (2 этаж, центр). 8 775 906 66 32, 8 702 831 23 45, 7-66-37

(4-1)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (4 этаж, ул. Горбачева, лоджия, хороший ремонт). 5 000 000 т.

8 701 409 51 51.

(4-3)

Срочно 3-комнатную квартиру (75 кв.м.) по пр. Абая, 22, кв.1 (тихий район, огород с насаждениями, гараж). 5 млн. тенге. Торг уместен. 8 777 054 00 58, 8 777 973 15 92.

(4-3)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки, 2 этаж по ул. Ш. Жанибека, 132.

8 701 386 55 86.

(4-3)

3-комнатную квартиру по ул. Маяковой, 24, 3 этаж. Не угловая. 8 702 455 99 07.

(4-4)

3-комнатную квартиру или меню на дом. 8 775 695 18 64.

(4-4)

3-комнатную квартиру. 8 702 386 95 67.

(4-4)

3-комнатную квартиру. 8 775 196 40 14.

(8-5)

4-комнатную (маг. «Рубин», 93 кв.м.) или меню на 2-комнатную или 3- и 1-комнатную квартиры. 8 701 670 87 49, 7-52-08.

(4-2)

4-комнатную квартиру (80 кв.м., две лоджии, ремонт, 3 этаж, не угловая). 8 778 309 17 69.

(4-4)

Срочно! Дом в п. Дачный (Камыши, водопровод, центральное отопление, 2 гаража). 8 701 285 15 59, 8 775 536 21 40.

(2-1)

Дом. 900 тыс. тенге. 8 701 285 15 59, 8 775 536 21 40.

(2-1)

Срочно! Дом в п. Дачный (Камыши, водопровод, центральное отопление, 2 гаража). 8 701 663 40 56.

(2-1)

Дом в п. Камыши. 8 702 54 28 654.

(4-2)

Дом в с. Восточное. Имеются огород, баня, гараж, скважина. 8 702 494 16 98.

(4-3)

Дом не дорого в п. Дачный («Камыши»). Теплый, вода в доме, большой участок земли. Срочно. 8 701 293 82 95, 8 705 331 86 00.

(4-3)

Кафе в центре города. 7-17-10 (дом.), 8 701 536 25 98.

(4-3)

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ пеноблоки, газоблоки, пескоблоки.**



Цена договорная, скидки по объему.  
Жаркаринский район, с. Пригородное.  
8 705 462 36 87, 8 777 627 17 45.  
(4-4)

**ТОО «Торгайский элеватор»**

Компания объявляет о начале бартерного обмена комбайнов «Вектор» (годы выпуска - 2006-2007) на пшеницу и ячмень урожая 2016 года:

Пшеница 3 кл. - 250 тонн  
Пшеница 4 кл. - 300 тонн  
Ячмень - 350 тонн  
8 701 528 63 20 (Серик),  
8 777 951 51 32 (Ануар).



(2-1)



**АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ**

**ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ ОБМЕН РАССРОЧКА ЮРИДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ КУПЛИ-ПРОДАЖИ СРОЧНЫЙ ВЫКУП НЕДВИЖИМОСТИ С ДОЛГАМИ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ С ДОКУМЕНТАМИ ОФОРМЛЕНИЕ 10 000 ТЕНГЕ**  
**8 701 409 51 51, 8 778 742 96 77.**

**ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ**

для работы в г. Аркалык.  
Оплата сдельная, от 2000 тг./день.  
Проезд оплачивается.  
8 705 295 87 52  
(звонки принимаются ежедневно: с 9.00 до 18.00 ч.)

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**Сделаем быстро и качественно. Большой ассортимент цветов!**  
**8 701 109 46 44, 7-51-85.**

(4-3)

**ТОО «Крымское»**

приглашает на постоянную работу МЕХАНИЗАТОРОВ.

Выделяется благоустроенное служебное жилье (газификация, центральное водоснабжение) или приобретение жилья с рассрочкой платежа.

**8 (714 34) 96 518; 8 702 542 78 44.**

(2-2)

**МЕНЮ**

Большой кирпичный дом в п. Дачный («Камыши», 2 спальни по 6x4 м, 2 зала 6x6 м, кухня 6x4 м, ванная, туалет в двери, вода в доме, септик во дворе, гараж с погребом, сарай. Огород 4 сотки. Печное отопление с кухни - котел, трубы, батареи в комнатах на 2-х или 3-комнатную квартиру, на 2-3 этаже, в городе с доплатой по договоренности или продаю.

8 702 915 37 02.

Дом в п. Новый (вода в доме, баня, огород) на 2-х или 3-комнатную квартиру. 8 778 251 97 64, 7-95-29.

(4-3)

Дом на 1-, 2-комнатную квартиру.

8 701 628 24 79, 8 777 951 97 91.

**СНИМУ В АРЕНДУ**

Семья снимет 2-3-комнатную квартиру в районе 2 школы на длительный срок.

8 701 622 11 37.

(3-1)

**АВТОРЫНОК**

а/м «Гольф-3» объем 2. 1992 г.в., инженер. Цена договорная.  
8 702 366 26 59.  
(2-1)  
а/м «Нива-Пикап», 2015 г.в., в отличном состоянии.<